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OGGETTO: Interpellanza del consigliere Cremona Angelo sull’attuazione 
del piano territoriale per istallazione di stazioni radio base per telefonia 
mobile 

 

 L’anno duemilaquattordici, il giorno _diciotto_ del mese di __dicembre _ alle ore _16.30_  nella solita 

sala delle adunanze consiliari ‘Placido Rizzotto’ del Comune di Leonforte. 

 Alla    1a       convocazione in seduta ____ordinaria che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di 

legge, risultano all’appello nominale: 

CONSIGLIERI Pres. Ass. CONSIGLIERI Pres. Ass. 

1 BARBERA Davide  X 11 FORNO Antonino  X 

2 DI NASO Antonino X  12 TRECARICHI Massimiliano X  

3 ROMANO Floriana X  13 LA DELFA Antonino  X 

4 STELLA Francesca  X 14 SCACCIA Antonino X  

5 D’AGOSTINO Antonia  X 15 VANADIA Pietro X  

6 GRILLO Salvatore X  16 GHIRLANDA Giovanni  X  

7 PEDALINO Rosa Elena X  17 SALAMONE Silvestro X  

8 SANFILIPPO  Francesco X  18 ROMANO Cristina X  

9 ASTOLFO Samantha X  19 SMARIO Salvatore X  

10 CREMONA Angelo X  20 DI SANO Roberto  X  

   
Assegnati n. 20 Partecipano gli Amministratori: Assessori Maria e Zito Presenti n. 15 

In carica n.  20  Assenti  n.   5 

- Risultato che gli intervenuti sono in numero legale. 

- Presiede la la D.ssa Floriana Romano nella sua qualità di      Presidente                                                       .               

- Partecipa il  Segretario Comunale   Dott ssa Anna Giunta     La seduta è    Pubblica                                     .                              

- Nominati scrutatori i Sigg.ri:     Grillo – Scaccia e Di Sano                                                                              . 

    
� Si esprime parere favorevole per quanto riguarda la                                       

regolarità tecnica. 
 

� Si esprime parere non favorevole__________________ 

        ____________________________________________ 

        ____________________________________________ 

                                                      IL CAPO SETTORE PROPONENTE 

                                       f.to                                        . 
 

 
� Si attesta che la presente proposta di deliberazione non  

comporta oneri finanziari 
� Si esprime parere favorevole per quanto riguarda la        

regolarità contabile 

� Si esprime parere favorevole per quanto riguarda la    
copertura finanziaria (Prenot. N.    del             cap.    
bilancio                ) 
 
                                                     IL CAPO SETTORE BILANCIO 

                                                 f.to                                    . 

 



In continuazione di seduta il Presidente del Consiglio Floriana Romano pone in trattazione 

l’argomento iscritto al punto 4 dell’o.d.g. avente per oggetto: ”Interpellanza del consigliere 

Cremona Angelo sull’attuazione del piano territoriale per istallazione di stazioni radio base per 

telefonia mobile”. 

Il consigliere Cremona dà lettura dell’interpellanza che sotto la lettera “A” si allega al presente atto 

per farne parte integrante. 

L’Assessore Maria dà lettura della risposta scritta che sotto la lettera “B” si allega al presente atto  

Il consigliere Cremona asserisce che per dare esecuzione al piano era necessario spostare la 

dislocazione delle antenne Telecom da via Papa Giovanni XXIII. Non si fermerà fino a quando ciò 

non accade. Dichiara di non essere soddisfatto e che trasformerà l’interpellanza in mozione. 

Ma la mozione la presenterà a gennaio per discutere seriamente del problema. Pretende che si 

attivino azioni legali per fare spostare le antenne Telecom. 

E’ insoddisfatto e non si fermerà. 

E’ sicuro che il problema sta a cuore anche all’Amministrazione Comunale di cui fa parte 

l’assessore Livolsi che ha lavorato nel precedente C.C. sul regolamento. 

Il Presidente invita a riproporre la pregiudiziale, visto che non è stato possibile trattarla nelle 

comunicazioni. 

Riassume che Progettare Futuro ritiene che non si possono trattare, per motivi di diritto, i punti dal 

5 in poi. 

Invita ad intervenire un consigliere per gruppo. 

Il consigliere Cremona, precisando che non vuole alimentare la polemica, chiede al Segretario se 

gli atti si possono trattare. 

Il Presidente in merito al 1° quesito della pregiudiziale:”violazione della composizione delle 

Commissioni” cita l’art. 7 del regolamento del C.C. 

Il Segretario illustra che dal punto di vista del diritto la seduta è valida. Le Commissioni sono state 

deliberate legittimamente ed è stata assicurata la rappresentanza di tutti i gruppi consiliari. Il fatto 

che oggi sia cambiata la struttura dei gruppi consiliari non inficia la validità degli atti del Consiglio. 

Le Commissioni esprimono pareri sulle proposte di deliberazioni che sono obbligatori ma non 

vincolanti. Resta fermo che il Consiglio può valutare di rivedere la composizione delle 

Commissioni, alla luce della nuova composizione politica ma fino a quando non si rimodulano 

restano in vigore e sono legittime. 

Il Presidente, ai sensi dell’art. 36 del regolamento sul funzionamento del C.C. pone a votazione la 

questione “pregiudiziale” che se approvata non consente la trattazione dei restanti punti. 

Il consigliere Trecarichi replica il fatto che il Segretario ha detto che fino a quando non si 

rimodulano le Commissioni, restano valide, e si chiede «ma fino a quando non si rimodulano?». 



Nessun altro chiede di intervenire ed il Presidente pone a votazione la questione “pregiudiziale”. 

Dalla votazione si ottiene il seguente risultato: consiglieri presenti e votanti n. 14 assenti n. 6 

(Barbera – Stella – D’Agostino – Grillo – Forno e La Delfa), constatata l’assenza del consigliere 

Grillo il Presidente propone di sostituirlo da scrutatore con il consigliere Pedalino. La proposta di 

sostituzione viene approvata ad unanimità di voti dai 14 consiglieri presenti e votanti. 

Si procede a votare la questione “pregiudiziale”. Dalla votazione si ottiene il seguente risultato: 

consiglieri presenti e votanti n. 14 assenti n. 6 (Barbera – Stella – D’Agostino – Grillo – Forno e La 

Delfa) favorevoli n. 5 (Ghirlanda – Vanadia – Trecarichi – Smario e Di Sano) – Astenuti n. 2 

(Salamone e Romano Floriana) – Contrari n. 7 (Di Naso – Pedalino – Sanfilippo – Astolfo – 

Cremona – Scaccia e Romano Cristina) ed il cui esito è stato accertato e proclamato dal Presidente 

con l’ausilio degli scrutatori precedentemente nominati con formula «Il Consiglio non approva». 

Si dà atto che alle ore 17.40 si allontanano i consiglieri Ghirlanda e Vanadia. 

Il consigliere Cremona chiede una breve sospensione. 

Viene messa ai voti la proposta di sospensione.  

All’appello nominale si accerta che sono presenti n.  9 consiglieri e assenti n. 11 (Barbera – Stella – 

D’Agostino – Grillo – Forno – Trecarichi – La Delfa - Vanadia – Ghirlanda – Smario  e Di Sano). 

Preso atto della mancanza del numero legale, il Presidente, alle ore 17.40, dichiara sospesa la seduta 

di un’ora. 

Alla ripresa, alle ore 18.40, all’appello nominale risultano presenti n. 10 consiglieri – assenti n. 10 

(Barbera – Stella – D’Agostino – Trecarichi – La Delfa - Vanadia – Ghirlanda – Salamone - Smario  

e Di Sano). Preso atto che manca nuovamente il numero legale la seduta è rinviata al giorno 

successivo, senza nessun avviso. 



Letto, approvato e sottoscritto, 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
F.to D.ssa Floriana Romano 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Dott.ssa Anna Giunta 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to Salvatore Grillo 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione  è stata pubblicata all'Albo on-line, istituito nel sito informatico di questo 
Comune, ai sensi dell'art. 32 della legge n. 69/2009 dal giorno   29/12/2014   quindici giorni fino al    
13/01/2015 . 
 
Leonforte, lì 
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IL SEGRETARIO GENERALE 
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deliberazione è stata pubblicata all'albo on-line, sul sito istituzionale di questo Comune, 
all’indirizzo www.comune.leonforte.en.it, ai sensi dell’art. 32 della Legge 69/2009 il giorno        
29/12/2014 e vi è rimasta per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 11 della Legge Regionale 03 
dicembre 1991, n. 44. 
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